
REPUBLICA DE CHILE

PROVINCIA DE TALCA

I MUNICIP. DE PENCAHUE

ALCALDIA

CONCEJO COMUNAL DE PENCAHUE ACTA DE SESION

Nº10 ORDINARIA

En Pencahue, a 14 de Marzo del 2013, siendo las 09:50 hrs., en

nombre de Dios se abre la Sesión presidida por la Alcaldesa Sra. Lucy Lara

Leiva, con la asistencia de los siguientes Concejales:

Sr. José Castro Poblete

Sr. José Castillo Castro

Sr. Marcelo Viedma Villamán

Sr. Juan Carreño Bravo

Sr. José Tobar Aravena

Sr. Carlos Moreno González (Licencia Médica)

Actúa como Ministro de Fe el Secretario Municipal Sr. Carlos Silva

Nuñez, se encuentra presente la Administradora Municipal.

TABLA :

1.- Aprobación Acta N°8 y 9

2.- Cuenta Sra. Alcaldesa

3.- Modificación Presupuestaria N°2

4.- Daem – Transporte Escolar

5.- Incorporación Asociación Chilena de Municipalidades

6.- Varios

1.- Aprobación Actas
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- Se pone en consideración del Concejo Acta N°8 Ordinaria

Se aprueba sin observaciones.

- Se pone en consideración del Concejo Acta N°9 Ordinaria

Sr. Castro: Pj. 3 dice que se refiere al Conductor en el tema de definir

donde ir y no al Médico, con la observación señalada se da por

aprobada el Acta en cuestión.

2.- Cuenta Sra. Alcaldesa

Se hace presente en el Concejo la Sra. Beatriz Paz Carrasco, quién

mandó una nota al Concejo.

Sra. Alcaldesa : Dice que se vea el tema de las personas que están presentes,

ella acaba de leer la nota.

Sr. Carreño : Dice que vienen por una nota que les enviaron, si quieren

quedarse o se ve después, como ella guste.

Sra. Alcaldesa : Dice que ella nunca ha dicho, porque no sean de su partido,

les dijo primero que nada deben saludar, porque pasaron delante de ella y no

saludaron, como si fuera cualquier cosa, por eso las siguió y les fue a decir que

tenían que saludar, a lo menos que podían hacer al entrar al Municipio, está

bien que no sea de su agrado pero no sean mal educadas y no saluden, eso fue

lo que les dijo jamás des a hablado de partido, nunca ella se acuerda de su

partido para ningún tema, así que ella les dijo que saludaran.

Sra. Carrasco : Manifiesta que la Alcaldesa estaba conversando con la Paola

Muñoz, se encontraron justo en la entrada de la puerta y dijeron permiso

buenos días y pasaron, ella las siguió para arriba, allá les dijo que tenían que

saludar, le dijo a Claudia Oyarce, si había algún problema y le contesto que no,

consulta si venían a pedir algo, le dijo que no y ahí yo le dije que venía por la

Ficha de Protección Social, la Alcaldesa le dijo que tenía que tener un poquito

de educación para saludar, además les dijo que no eran bienvenidas aquí y

además no son de mi partido.
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Sra. Alcaldesa : Dice que jamás ha dicho que no eran bienvenidas y menos que

no eran de su partido, es la palabra de ella contra la mía y ella nunca lo ha

dicho.

Sra. Carrasco : Dice que la Alcaldesa miente porque si lo dijo.

Sra. Alcaldesa : Manifiesta que no seguirá discutiendo toda la mañana, en esto,

cree que con esto basta y sobra.

Sra. Carrasco : Dice que la Municipalidad es de los Pencahuinos sean del

Partido que sean.

Sra. Alcaldesa : Dice que no es su estilo ha ayudado a todo el mundo.

Srta. Rojas : Dice que la Sra. Carrasco ha recibido ayuda del Municipio, ya que

Fosis presenta los beneficiarios y el Municipio clasifica.

Sra. Alcaldesa : Da por terminado el tema y pide seguir con el Concejo, si

quieren se quedan todo el Concejo.

Sr. Carreño : Dice que es verdad que para opinar en el Concejo, se debe estar

en tabla, el Concejo tuvo la disposición de recibirlas y escucharlas, el caso se

analizará más adelante y si hay testigos, tienen el documento, luego la opinión

de las personas, la Alcaldesa niega lo ocurrido, hay que formarse una opinión

del tema, al menos el está dispuesto a apoyarlas si la situación sigue, para

poder seguir el Concejo, de lo contrario seguirán en una discusión que no

conduce a nada.

Cuenta Sra. Alcaldesa :

Sra. Alcaldesa :

1.- Camíón Aljibe Onemi reparto de agua potable a sectores de LUNES El

Estero, MARTES La Orilla de Botalcura, MIERCOLES LosCristales – La

Patagua – Capellanía, JUEVES Libún, VIERNES Rauquén, Las Tizas, Pelcho.

2.- Camión Aljibe Municipal, reparto de Agua de LUNES El Estero, El Peral,

MARTES Cancha de Quillay, Batuco, Los Sauces – La Chepica, MIERCOLES
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Los Cristales – La Patagua – Capellanía – Las Doscientas, JUEVES Villa Los

Bomberos, Las Tizas, Libún, VIERNES Posta y Sede Tanhuao.

3.- Recepción Proyecto “MEJORAMIENTO Y NORMALIZACION ESCUELA

PRE BASICA PADRE LUIS OLIVA NAVARRETE BATUCO” que consistía en

reparación 4 Salas.

4.- Visita a Escuelas de Tapihue, Palmas de Toconey, Toconey, Cancha de

Quillay y Tanhuao con Directora de Obras, Sr. Alejandro Yañez y empresa que

ejecutó el Proyecto Normalización Sistema de Agua Potable y Alcantarillado

Escuelas Rurales Etapa 1,2 y 3 para instruir a Directores como funciona dicho

sistema.

INFORME DE ACTIVIDADES ASISTENTE SOCIAL ENCARGADA ADULTO

MAYOR, DISCAPACITADOS Y BECA PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

- Actualmente la suscrita se encuentra en proceso de digitación en el

SINAB (Pagina JUNAEB), de los alumnos que están postulando a la Beca

Presidente de la República y a la Beca Indígena, como asimismo

recibiendo documentos faltantes para la realización de dicho trámite.

El plazo de entrega de estas Becas vence el día Viernes 22 de Marzo del

año en curso.

- Se comenzó a trabajar en terreno a través de la realización de reuniones

de trabajo, con los distintos Clubes de Adulto Mayor, para la elaboración

de los Proyectos Fondos SENAMA. Las reuniones realizadas y por

realizar la presente semana son las que se indican a continuación.

- Día Lunes 11 de Marzo, desde las 15:00 hrs., se realizó la reunión con

el Club de Adulto Mayor “Santa Teresita” del Estero.

- Día Martes 12 de Marzo, también desde las 15:00 hrs., se realizó la

reunión con el Club de Adulto Mayor “Nueva Esperanza” de Cancha de

Quillay.

- El día Miercoles 13 de Marzo, desde las 18:00 hrs., con el Club de

Adulto Mayor “Gracias a la Vida de Las Tizas”.
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- Día Jueves 14 de Marzo, desde las 15:00 hrs., se realizará la reunión

con el Club de Adulto Mayor “El Esfuerzo” de las Palmas de Toconey.

- El día Sábado 15 de Marzo, también desde las 15:00 hrs., con el Club

de Adulto Mayor “El Despertar” de Lo Figueroa.

- Cabe señalar que las reuniones realizadas hasta el momento, se han

caracterizado por puntualidad y asistencia de la mayoría de los socios,

lo que indica que se encuentran motivados y tienen además una notoria

participación en la elaboración del Proyecto que postularán al SENAMA.

Informa que se cambiaron el Viernes al Edificio Nuevo, en Lo Figueroa se

está viendo formar un grupo de viviendas, ya que la ampliación de la red de

agua potable da para 120 viviendas.

Sr. Castro : Pide que sean equitativas en la entrega y postulación de Subsidios,

que se dé a la gente que más necesita.

Sra. Alcaldesa : Expresa que es buena la idea y se hará, de la forma más

equitativa posible.

Sr. Carreño : Manifiesta que hay personas que compran terrenos en varias

partes es necesario que se chequee la información, estas personas tienen la

finalidad de aumentar su patrimonio, se debería regular que las personas que

compren allí sean de la Comuna.

Sr. Tobar : Dice que el estatuto debe decir que las personas que venden sus

derechos, que el sitio siga en la Cooperativa.

Sr. Viedma : Señala que ahí nace la vital importancia de viviendas hoy hay un

problema de la población que está detrás de Villa Los Cerrillos, allí se han

vendido varios derechos.

Modificación Presupuestaria #2
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Sr. Cerpa : Informa en detalle la Modificación Presupuestaria N°2 por la

suma de M$67.520, antecedente que se entregó al Concejo el 13 de Febrero

de 2013.

Sra. Alcaldesa : Pide al Concejo que se pronuncie sobre la Modificación

Presupuestaria planteada por el Jefe de Finanzas.

El Concejo aprueba la Modificación Presupuestaria N°2 por la suma de

M$67.520, la aprobación es por la totalidad de los asistentes.

Transporte Escolar en la Comuna

Sra. Alcaldesa : Pide al Sr. Lara que informe al Concejo el tema del

Transporte Escolar.

Sr. Lara : Informa que el Ministerio de Transportes licitó este año puros

Minibuses, cosa que no da abasto para la cantidad de alumnos que se trasladan.

Sr. Castro : Consulta si Educación tuvo participación en los recorridos

licitados por Transporte.

Sr. Lara : Indica que los Directores de las Escuelas dieron los recorridos, el

Daem no tuvo participación.

Sr. Tobar : Manifiesta que se debe conversar con el Seremi de Transportes

para remediar en parte la situación.

Sr. Castro : Dice que el Minibus Municipal no está normalizado y que pasa si

hay un accidente.

Sr. Lara : Manifiesta que el Sr. Nicolas Parot aporta $250.000 mensuales

para el transporte de los niños.

Sr. Viedma : Señala que faltan solicitudes de Los Cristales, se debe tener los

datos a una tabla para ver valores.

Sr. Carreño : Se refiere a solicitudes que no son de Educación y se encuentran

en el Set.
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Sr. Cerpa : Da una relación de valores entregado a los sectores lo que suman

M$47.448, faltan varias solicitudes en el legajo, año 2012 analiza los

recorridos y horarios.

Manifiesta que la amenaza de los Transportistas es dejar el recorrido ya

que no se financian.

Sra. Alcaldesa : Dice que se debe hacer una buena revisión para luego

determinar.

Srta. Rojas : Señala que los Centros de Padres también hacen aportes para el

traslado de los niños.

Sr. Castro : Manifiesta que se debe hacer un trabajo en equipo para ver el

tema, el se ofrece para trabajar en conjunto.

Sr. Carreño : Expresa que las Subvenciones se han transformado en un vicio,

hay que apegarse a la normativa, hoy todo el mundo quiere Subvención, el

Municipio ha sido el responsable de permitir esta situación, si el estado no está

en condiciones de hacer aporte, no estamos en condiciones de seguir

sosteniendo este sistema, se debe hablar con los Parlamentarios para buscar

recursos.

Sr. Tobar : Recuerda que siempre los Empresarios están amenazando que se

pararán, si se pararan sería un costo, pero en un par de meses se puede

recurrir al Ministerio para que subsidie el recorrido, eso pasó en Palmas de

Toconey y luego el Ministerio de Transporte solucionó el tema relacionado al

financiamiento.

Sr. Viedma : Dice que se debe actuar anticipadamente porque es posible que el

Ministerio subvencione los recorridos.

Sra. Alcaldesa : Expresa que se deja pendiente el tema y espera que Educación

junto a Finanzas tengan los cuadros claros de cuanto realmente significan las

Subvenciones para este año.
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- Plantea al Concejo la necesidad de incorporarse a la Asociación Chilena

de Municipalidades, se debe tomar el acuerdo para este efecto, pide al

Concejo que se pronuncie.

El Concejo acuerda aprobar la incorporación del Municipio a la Asociación

Chilena de Municipalidades, el acuerdo es por la totalidad de los asistentes.

Sra. Alcaldesa : Informa al Concejo que la Subdere solicitó sacar acuerdo de

Concejo para el Mobiliario y Equipo del Municipio proyecto que tiene un costo

de M$60.000 y el Municipio debe hacerse cargo de los gastos de mantención,

pide que se pronuncien sobre lo planteado.

El Concejo acuerda aprobar el proyecto señalado y hacerse cargo de los

gastos de mantención, el acuerdo es por la totalidad de los asistentes.

VARIOS .

Sr. Tobar : Reitera la situación de los caminos de la Comuna que están en

pésimas condiciones.

- Informa que a la Cuesta Tobar ya se hizo la topografía y se reparará la

Cuesta Los Leones

- Puentes faltan cambiar tablones

- Solicita Retroexcavadora para solucionar problemas a varias personas,

pide que se agoten los medios.

- Solicita se dé respuesta a los Asistentes de la Educación.

Sr. Castillo : ¨Puente en Bravo de Villalba, pide se repare la vereda del lado

norte que está mala.

Sr. Castro : Pide retomar tema eléctrico en sector La Peña.

- Caminos diferentes sectores de la Comuna en pésimas condiciones.

- Tubo que falta al final de Lo Figueroa no se ha puesto.

Sr. Viedma : Quiere saber dotación real del Municipio, saber quiénes están a

cargo de los diferentes programas, como también dotación de Salud y

Educación.
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- Problema de agua en Rauquén, ingresaron los vecinos en la primera

semana de Enero sus necesidades y no se les a hecho la encuesta.

- Tema Florencia Salas Salas, no se le da solución a problema que plantea

necesita agua.

- Quiere saber los plazos de Proempleo que se sepa donde están ocupados

para su control.

- Solicita evaluación del Festival del Melón, ver cuentas

- Conjunto Corcolen de Pencahue solicitaron ayuda para presentarse en

Santiago, le gustaría que se apoyara en el traslado eso será en Abril.

Sr. Carreño : Le preocupa el tema de Proempleo para Sra. Elsa Iturra,

también pidió para Verónica García Corvalán.

- Camino antiguo de Batuco, pide Máquina Motoniveladora para

reperfilar el camino.

- Consulta por cambio de hora en la Inauguración de Batuco, lo cambiará

para las 11:00 hs. y eso le preocupa.

- Camino Libún, hay curva muy cerrada y se producen accidentes

- Solicita poner señaletica a la entrada sector Libún, ya que la gente se

pierde.

- Camino Las Doscientas a la entrada sigue una alcantarilla tapada.

- Se pidió que se incorporara las horas extras en el Festival El Melón de

los Funcionarios que trabajaron ese día.

- Solicita Trabajo para Valeria Sepúlveda Castillo, quién tiene serios

problemas económicos.

Se levanta la Sesión a las 11:40 hrs.
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SR. JOSE CASTRO POBLETE ……………………………………………..

SR. JOSE CASTILLO CASTRO ……………………………………………..

SR. MARCELO VIEDMA VILLAMAN ……………………………………………..

SR. JUAN CARREÑO BRAVO ……………………………………………
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SR. JOSE TOBAR ARAVENA ……………………………………………..

SR. CARLOS MORENO GONZALEZ LICENCIA MEDICA
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LUCY LARA LEIVA

ALCALDESA

CARLOS SILVA NUÑEZ

SECRETARIO MUNICIPAL


